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adapting to this process requires a balanced approach and flexibility 
in managing operational strategies to maximise the benefits of digital 
technologies in the context of a particular business. 
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У бізнесі можна виділити два види патентів – власні та 
конкурентів. Перші захищають результати інтелектуальної праці 
та капіталовкладення організації. Вони перешкоджають конку-
рентам незаконно використовувати результати чужої праці. 

Патенти конкурентів – це інструменти монополії, вони пере-
шкоджають виходу на ринок та заважають конкуренції. Тобто 
власні патенти – це активи, патенти конкурентів – це загроза або 
проблема. 

Відповідно перший тип патентів є джерелом вигід організа-
ції, тому вони є об`єктом найбільшої уваги з боку її мене-
джменту. Менш очевидно, що другий тип патентів також може 
слугувати джерелом вигід. Їм також необхідно приділити увагу, 
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оскільки вони є джерелом інформації про плани конкурентів. 
Так, наявність великої кількості патентів та заявок на споріднені 
технології дає можливість дізнатись про напрям майбутньої 
активності конкурентів. 

Конкурентна розвідка в патентній сфері дозволяє компаніям 
вивчати стратегії конкурентів, виявляти їх слабкі та сильні 
сторони, а також прогнозувати їхні дії на ринку. Це допомагає 
підприємствам створювати ефективну стратегію розвитку і 
зберегти свої конкурентні переваги. 

Патентно-кон’юнктурні дослідження – це аналіз патентної 
активності, технологічних тенденцій, інноваційних розробок та 
конкурентного середовища. Вони дозволяють компаніям вияв-
ляти можливості для розвитку нових продуктів, зменшення 
ризиків при впровадженні інновацій, а також реагувати на зміни 
на ринку. 

Для проведення патентно-кон’юнктурних досліджень та кон-
курентної розвідки використовуються методи аналізу патентних 
баз даних, моніторингу технологічних трендів, оцінки конку-
рентного середовища та ідентифікації ключових гравців на 
ринку. 

Технологія проведення патентно-кон’юнктурних досліджень 
включає в себе кілька етапів, які допомагають зібрати, аналізу-
вати та інтерпретувати інформацію про патентну активність, 
технологічні тенденції та конкурентне середовище. Нижче 
наведено основні етапи проведення патентно-кон’юнктурних 
досліджень: 

1. Визначення цілей дослідження: на початковому етапі 
необхідно чітко сформулювати цілі та завдання дослідження. 

2. Вибір патентних баз даних: для збору інформації про 
патентну активність можна використовувати бази даних патент-
них відомств, зокрема, Укрпатенту, Європейського патентного 
відомства (ЕРО), Всесвітньої організації інтелектуальної влас-
ності, Управління патентів і торгових марок США (USPTO), 
патентного відомства Японії тощо. 

3. Побудова пошукового запиту: формулюючи пошуковий 
запит, необхідно враховувати ключові слова, терміни та пара-
метри, що відповідають обраному напрямку дослідження. 

4. Аналіз отриманих результатів: отриману інформацію слід 
аналізувати з урахуванням поставлених завдань, виявляти клю-
чові тенденції, ідентифікувати конкурентів та можливості для 
розвитку. 
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5. Виконання конкурентної розвідки: на основі патентних 
даних можна провести аналіз конкурентного середовища, визна-
чити стратегії конкурентів та їхню патентну активність. 

6. Підготовка звіту та рекомендацій: на завершальному етапі 
необхідно підготувати звіт з результатами дослідження, виділи-
ти ключові висновки та рекомендації для подальших страте-
гічних дій компанії. 

Аналіз патентного ландшафту допомагає компаніям виявляти 
новаторські ідеї, потенційних конкурентів, а також можливості 
для ліцензування технологій чи укладання стратегічних парт-
нерств. Водночас, цей аналіз дозволяє виявити загрози для 
бізнесу і прийняти необхідні заходи для їх уникнення. 

Постійний моніторинг патентної активності конкурентів 
дозволяє компаніям бути в курсі останніх технологічних тен-
денцій, швидше реагувати на зміни на ринку та розробляти 
ефективну стратегію розвитку. Це допомагає забезпечити ста-
більний успіх компанії в умовах постійного змагання. 
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На теренах втілення плану повоєнного відновлення України, 
який би сприяв сталій, стійкій, інклюзивній і зеленій економіч-
ній її розбудові, а також вирішенню поточних питань життєво 


